Atbildes uz piegādātāja uzdotajiem jautājumiem par atklātā konkursa „E-konkursu un e-izsoļu apakšsistēmas izstrāde” 
(Iepirkuma identifikācijas Nr. VRAA/2014/31/ERAF/AK)
nolikumu

1.jautājums:

„Nolikumā (3.2.2.6.punkts) ir norādīts, ka par augstas veiktspējas sistēmu tiek uzskatīta tāda sistēma, kas nodrošina pieeju vismaz 1000 reģistrētiem lietotājiem, no kuriem vismaz 50% ir izmantojuši sistēmu viena kalendārā mēneša laikā. Vēršam uzmanību, ka nekur nolikumā nav atrodama informācija, kāds skaits lietotāju šādā sistēmā var sistēmā atrasties vienlaicīgi. Šis ir ļoti būtisks aspekts ieinteresētajiem piegādātājiem piedāvājuma sagatavošanas stadijā, tajā skaitā - lai saprastu izvirzītās prasības sasaisti ar konkrētā iepirkuma priekšmetu, sistēmas iespējas kopumā, ko nepieciešams nodrošināt.”
Atbilde:

„Skaidrojam, ka sistēmas vienlaicīgo lietotāju skaits ir norādīts prasībā (EIS-TS-22) Sistēmas noslodze. Līdz ar to pretendentiem ir sniegta informācija par nepieciešamo izstrādājamās (pielāgojamās) sistēmas parametriem.”

2.jautājums:

„Nolikuma 5.3.3.punktā noteikts, ka saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšanas ietvaros izmanto virkni kritēriju. Viens no kritērijiem – 17.punkts nosaka sekojošo:

“Ja piedāvāto serveru un datu noliktavas pārvaldības programmatūra ir savietojama ar Pasūtītāja pārvaldības programmatūru HP Systems Insight Manager, tiek piešķirti četri punkti.”

Vienlaikus ieinteresēto piegādātāju sanāksmē tika apstiprināts, ka obligāti jānodrošina savietojamība ar vairākām informācijas sistēmām, ko izmanto valsts iestādes. Līdz ar to nav saprotams, par ko tiks piešķirti papildus punkti, ja faktiski sistēmu savietojamība ir obligāta prasību, kuru nenodrošinot, nevar tikt nodrošināta sistēmas darbība atbilstoši tehniskajai specifikācijai.”
Atbilde:

„Skaidrojam, ka informācijas sistēmas savietojamība ar citām valsts informācijas sistēmām tiek nodrošināta programmatūras līmenī, savukārt HP Systems Insight Manager ir pasūtītāja pārvaldībā esošo serveru (aptuveni 60 vienības) infrastruktūras pārvaldības un monitoringa rīks, kura sadarbspēja ar infrastruktūras serveriem tiek nodrošināta aparatūras līmenī. Pasūtītāja rīcībā esošā pārvaldības programmatūra HP Systems Insight Manager nav uzkatāma par rīku savietojamībai ar „citām valsts informācijas sistēmām“, līdz ar to tā nav obligātā prasība, bet vēlamā prasība - par kuru tiek piešķirti attiecīgie papildus punkti.”
3.jautājums:

„Pasūtītājs saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma vērtēšanas ietvaros izmanto arī prototipa (obligāto prasību TEMP un PROP) lietojamības novērtējumu (5. punkts vērtēšanas kritēriju tabulā).

Ir secināms, ka šo vērtēšanas kritērija komponenti ir paredzēts vērtēt pēc pilnībā subjektīviem kritērijiem, ko pretendents objektīvi faktiski nevar ietekmēt un kas tieši neizriet no piedāvājuma tehniskās kvalitātes, bet gan lietotāja uztveres spējas un pieredzes.”

Atbilde:

„Norādītie vērtēšanas kritēriji atbilst programmatūras lietojamības testēšanas metodikai. Lietojamības testēšanas mērķis ir noteikt programmatūras lietotāja saskarnes intuitivitāti, ergonomiskumu un lietotāja apmierinātību. Izmantojot aptaujas metodiku, testētāju piešķirtā vērtējumu summa kopumā objektīvi norāda uz programmatūras lietotāju reakciju uz piedāvāto lietotāja saskarni. Lietojamības testēšanas metodika ietvers šādus kritērijus: 
Lietotāja saskarne ir intuitīvi saprotama: pilnvarotais komisijas loceklis prototipā mēģina izpildīt tos biznesa procesu soļus, kurus piegādātājs ir atzīmējis par iekļautiem prototipā, gadījumā, ja visi soļi būs realizējami, nepieprasot piegādātāja pārstāvja atbalstu, tad saskarne ir intuitīvi saprotama.

Saskarnes elementi ir izvietoti pārskatāmi: ja visi rezultāta sasniegšanai nepieciešamie saskarnes elementi izvietoti vienā ekrānformā vai savstarpēji secīgās ekrānformās (izmantojot veidni) un darbības veikšanai nav nepieciešama manuāla navigācija starp dažādām ekrānformām (šajā gadījumā par navigāciju netiek uzskatīta izvēle no klasifikatora vai jaunas ekrānformas attēlošana, kurā pabeidzot darbu, lietotājam tiek attēlota iepriekšējā ekrānforma), , uzskatāms, ka saskarnes elementi ir izvietoti pārskatāmi.

Saskarnes vizuālais noformējums ir saderīgs ar EIS konceptuālo dizainu: tehniskās specifikācijas pielikumā ir EIS pilnveidotā dizaina skices. Ja dizains ir saderīgs/līdzīgs/integrējams, tad punkts ir piešķirams. Par šo jautājumu demonstrācijas laikā pretendenta pārstāvim var tiks uzdoti un protokolēti papildus jautājumi, lai noskaidrotu piedāvātā risinājuma saderību.

Vai lietotājs ikdienā būtu gatavs strādāt, izmantojot šādu saskani: katrs komisijas loceklis to novērtē ar savu attieksmi pret piedāvāto risinājumu ar atbildi „Jā/Nē”. Ja atbilde ir „Jā”, tiek piešķirts punkts.   

Prototipa testēšanas procesā nav bijušas lietotāja kļūdas nepareizas saskarnes dēļ: ja prototipa soļu pārbaudes laikā pilnvarotais komisijas loceklis ir kļūdījies (piemēram, ierakstot datus neatbilstošā laukā vai konstatējis sistēmas kļūdu), tad uzskatāms, ka saskarnes nepilnību dēļ pieļauta lietotāja kļūda un punkts nav piešķirams.
4.jautājums:

„Vērtēšanas kritēriju 3.komponentē cita starpā ietverta norāde uz “pēcprojekta risinājumu pilnveidošanu”. Savukārt nekur nolikumā šī pēcprojekta risinājumu pilnveidošana nav aprakstīta, līdz ar to nav saprotams, cik lielā mērā pasūtītājs plāno modificēt iegādāto sistēmu un cik ilgā laika periodā tas notiks. Vēršam uzmanību uz to, ka piedāvājuma cenas noteikšanai šī informācija ir ļoti būtiska un attiecīgi tai jābūt aprakstītai nolikumā.”

Atbilde:

„Izmaiņu pārvaldības procedūra ir aprakstīta Tehniskās specifikācijas 7.12. sadaļā. Atbilstoši šai procedūrai tiks pasūtītas sistēmas izmaiņas un papildinājumi gan izstrādes laikā (skat. finanšu piedāvājuma tabulas pozicījas „Rezerve prasību precizēšanai (20% apmērā)“ un „Izmaiņu un papildinājumu rezerve 20% apmērā no kopējiem izstrādes darbiem*“), gan arī garantijas un pēc garantijas laikā  (skat. finanšu piedāvājuma tabulas sadaļu „Pēcprojekta potenciālie izdevumi (papildiespējas)”. Vēršam uzmanību, ka vērtējamais pēcprojekta periods, kurā ir iespējams pieprasīt šādas izmaiņas, - 5 gadi ir paredzēts vairākas nolikuma vietās (piemēram, finanšu piedāvājuma tabulā).    Papildus garantijas un uzturēšanas izmaksas pēcgarantijas periodā, kā arī pretendenta piedāvātās speciālistu stundas likmes ir norādāmas finanšu piedāvājumā, līdz ar to piedāvājumi ir salīdzināmi un nevienam pretendentam netiek dota priekšroka. Skaidrojam, ka sistēmas izmaiņas un pielāgojumi būs atkarīgi no normatīvo aktu izmaiņām un šādas izmaiņas un to ietekme pašlaik nav paredzama.”
