Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumiem

Nolikuma 2.6.1. punkts nosaka, ka „Pretendents uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi izmantojot Oracle un Microsoft.Net izstrādes vidi ir izstrādājis un/vai pilnveidojis vismaz 1 (vienu) lietojumprogrammatūru, kas ir pabeigta un publiski pieejama.”

1. jautājums:

Vai pareizi saprotam, ka Pretendentam jābūt pieredzei izstrādājot un/vai pilnveidojot informācijas sistēmu, kurai ir Oracle datu bāze un  Microsoft.Net lietojumprogrammas izstrādes vide? T.i. šīs prasības atbilstības apliecināšanai nav pieļaujams uzrādīt divus pieredzes projektus, kur vienā izmantoti Oracle risinājumi, savukārt, otrā- Microsoft .Net.

Atbilde:

Komisija skaidro, ka Nolikuma 2.6.1.punkts viennozīmīgi noteic, ka šīs prasības atbilstības apliecināšanai, pretendentam ir jāuzrāda vismaz 1 (viena) izstrādāta un/vai pilnveidota lietojumprogrammatūra, kas ir pabeigta un publiski pieejama, un kura izstrādāta, izmantojot gan Oracle, gan Microsoft.Net izstrādes vidi.
2. jautājums:

Vai pareizi saprotams, ka šīs prasības atbilstības apliecināšanai ir iespējams uzrādīt vienīgi projektus, kas realizēti iepriekšējo trīs gadu laikā (saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 42.panta (2) daļas 2.punktu)?

Atbilde:

Komisija skaidro, ka Nolikuma 2.6.1.punktā noteiktās prasības apliecināšanai, saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 42.panta otrās daļas otro apakšpunktu, jāuzrāda vismaz 1 (viena) iepriekšējos 3 (trīs) gados (ar iepriekšējiem 3 (trīs) gadiem saprotot 2012., 2013., 2014.gads un 2015.gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam) izstrādāta un/vai pilnveidota lietojumprogrammatūra, kas ir pabeigta un publiski pieejama. 
