Atbildes uz ieinteresētā piegādātāja jautājumu
1. jautājums:

Sistēmas koncepcijas apraksta (https://ivis.eps.gov.lv/IVISPortal/files/ folders/divtiesibas/entry578.aspx, Sistēmas konceptuālā arhitektūra V. 1.0.1 (VRAA.DIV.SKA.1.0.1.2011.05.17) 2.attēlā ir redzams sistēmas loģiskais kopskats. 

Lūdzam precizēt, kāda ir Pretendenta atbildības robeža attiecībā uz šajā attēlā redzamajām ārējām sistēmām, veicot sistēmas pilnveidošanas un uzturēšanas darbus.

Piemēram, ja, pilnveidojot sistēmu, būs nepieciešamas izmaiņas arī ārējās sistēmās, vai, ja problēmas pieteikuma novēršanai būs nepieciešama iejaukšanās ārējas sistēmas darbībā.

Atbilde:

Komisija skaidro, ka Pretendenta atbildība uz ārējām sistēmām neattiecas. 

2.jautājums:

Sistēmas konceptuālās arhitektūras 2.attēlā ir iekļauts arī E-parakstītājs kā sistēmas iekšējā komponente. Vienlaikus ir redzams, ka E-parakstītāja papildināšanas un uzturēšanas darbi ir iekļauti atklāta konkursa „E-pakalpojumu lietojumprogrammatūras pilnveidošana un uzturēšana”, id. Nr. VRAA 2014/72/AK, iepirkuma priekšmetā.

Lūdzam iepirkuma dokumentācijā precīzi definēt Pretendenta atbildības sfēru, uzturamās sistēmas robežas kontekstā ar izstrādes vidi, novērst pretrunas starp dažādiem iepirkumiem.

Atbilde: 

Komisija skaidro, ka E-parakstītājs nav šī iepirkuma sfēra, Pretendenta atbildības robeža ir saskarne starp DIV un E-parakstītāju.

3.jautājums:

Lūdzam apstiprināt, ka izstrādes platformu un rīku versijas esošajā situācijā atbilst Sistēmas konceptuālās arhitektūras dokumenta 5.nodaļā norādītajām. Papildus tam lūdzam precizēt .NET versiju, kas izmantota sistēmas izstrādei (Sistēmas konceptuālās arhitektūras dokumentā šī informācija nav atrodama).

Atbilde:

Pasūtītājs neierobežo Pretendenta izmantojamās izstrādes vides rīku versijas. Papildus Komisija norāda, ka DIV produkcijas vide ir šāda:

· Aplikāciju servera OS - Microsoft Windows Server 2008 R2, datu bāze Oracle 11g (11.2.0.3), darbojas uz Oracle Enterprise Linux 6.3;

· Integrācijas bibliotēkas - .NET versija 3.5, servisi .NET versija 3.5 un 4.0.

4.jautājums:

Lūdzam precizēt, vai Pasūtītājs nodrošinās Piegādātājam trešo pušu licences izstrādes vides uzturēšanai. 

Lūdzam precizēt, kura no licenču atbalsta shēmām būs piemērota: 

· Pretendents nodrošina visu;

· Pasūtītājs nodod Pretendentam uz līguma izpildes laiku;

· Pretendents nodrošina līguma izpildes laikā un beigās nodod Pasūtītājam.

Atbilde:

Komisija skaidrot, ka Pasūtītājs nenodrošina Piegādātājam izstrādes vides licences.

5.jautājums:

Lūdzam precizēt, vai uzturēšana attiecas tikai uz Pretendenta veiktajām izmaiņām vai arī visu līdz šim izstrādāto kodu. Vai ir paredzēts, ka esošās kļūdas pabeidz labot līdzšinējais Izstrādātājs?

Atbilde:

Komisija skaidro, ka uzturēšana attiecas uz visu DIV kopumā.

6.jautājums:

Lai nodrošinātu pilnvērtīgu programmatūras koda pārņemšanu , lūdzam publicēt aktuālos esošās sistēmas PPS un PPA, kā arī iepirkuma dokumentācijā atrunāt uzturamās sistēmas programmatūras pirmkoda nodošanas procesu.

Atbilde:

Komisija norāda, ka ar esošās sistēmas PPS un PPA ir iespējams iepazīties klātienē, piesakoties pie konkursa nolikuma 1.2.punktā norādītās kontaktpersonas, 3 darba dienas iepriekš saskaņojot klātienes apmeklējuma laiku. PPS un PPA nebūs atļauts kopēt vai kā savādāk pavairot. Uzturamās sistēmas programmatūras pirmkods tiks nodots pēc Pretendenta pieprasījuma, kad būs noslēgta Vispārīgā vienošanās, un par šo faktu tiks parakstīts nodošanas – pieņemšanas akts.

7.jautājums:

Lai apzinātu potenciālās uzturēšanas darbu darbietilpību, lūdzam sniegt informāciju par iepriekšējos trīs kalendāros mēnešos veiktajiem uzturēšanas darbiem (atbilstoši Līguma 4.2.5. apakšpunktu struktūrai).

Atbilde:

Komisija informē, ka pēdējos 3 mēnešos nav bijuši uzturēšanas darbi. 

8.jautājums:

Lūdzam precizēt, kas šī projekta ietvaros nodrošinās komunikāciju ar trešajām pusēm jautājumos, kas būs saistībā ar ārējiem interfeisiem?

Atbilde:

Uzturēšanas ietvaros komunikāciju ar trešajām pusēm, kas saistīta ar ārējo saskarņu darbības nodrošināšanu, koordinēs Pasūtītājs. 

9.jautājums: 

Lūdzam saskaņot pieteikumu prioritāšu skalas iepirkuma nolikuma 1. (3.prioritātes) un 9. Pielikumā (4.prioritātes). Jāņem vērā arī, ka pieteikums, kas sākotnēji ir problēmpieteikums, beigās var izrādīties izmaiņa, līdz ar to IP un PZ prioritāšu skalām vajadzētu sakrist.

Atbilde:

Izmaiņu pieprasījumi un problēmu pieteikumi pēc savas būtības ir dažādi, līdz ar to Pasūtītājs neredz nepieciešamību vienādot skalas. 
