Par atklāta konkursa nolikuma 2.6.1. punkta interpretāciju

Konkursa nolikuma 2.6.1.punktā ir noteikts, ka pretendentam uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi izmantojot Oracle un Microsoft.Net izstrādes vidi, ir jābūt iegūtai pieredzei vismaz vienas lietojumprogrammatūras, kas ir pabeigta un publiski pieejama, izstrādē vai pilnveidē.

Pasūtītājs skaidro, ka prasības formulējums sevī ietver šādu paplašinātu skaidrojumu: 

Pretendents iepriekšējos 3 (trīs) gados (2012., 2013., 2014. gads un 2015. gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam)  ir pabeidzis lietojumprogrammatūras izstrādi, nodevis to pasūtītājam un kādā laika periodā 2012. vai 2013. vai  2014. gadā vai 2015. gadā līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam izstrādātais produkts ir bijis publiski pieejams un ticis lietots.

Pasūtītājs saņemot piedāvājumu un konstatējot, ka lietojumprogrammatūra, kuras izstrāde apliecina pretendenta atbilstību nolikuma 2.6.1. punkta prasībām vairs nav publiski pieejama, vērsīsies pie programmatūras pasūtītāja, lai pārliecinātos, ka lietojumprogrammatūra kādā noteiktā laikā no 2012. vai 2013. vai  2014. gadā vai 2015. gads līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam, bija publiski pieejama.

