Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
1.jautājums:

„Ir jautājums par VRAA/2013/56/AK/CI-88 Konkursa nolikumu 2.preču grupu (ar izcelsmes valsts ierobežojumiem).

Tur dažas sadaļas ir atzīmētas ar pelēko krāsu. Vai šīs sadaļas ir jāaizpilda, vai tomēr tās ir jāatstāj tukšas?”

Atbilde:

„Pretendentam, sagatavojot piedāvājumu atbilstoši konkursa nolikuma 2.pielikumā ietvertajai tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapai un konkursa nolikumā noteiktajām prasībām, visās iepirkuma priekšmeta 2.daļas „Kancelejas preces ar Eiropas Parlamenta un Padomes regulās (EC) Nr.1638/2006 un (EEC) Nr.2913/92 noteikto preču izcelsmi” tehniskās specifikācijas pozīcijās, kurās ailes ir iekrāsotas pelēkā krāsā, tai skaitā pozīcijās CI88.1.2.13.14‒CI881.2.13.108, nekas nav jāaizpilda.”
2.jautājums:

„Tabulā norādītās līmlapiņas konkrētajā izmērā praktiski visiem ražotājiem tiek pakotas pa 3 blociņiem iepakojumā. Vai kā mērvienību ir iespējams norādīt 3 gab./ iepakojumā, lai precei nebūtu jābojā iepakojums (tās jāizpako) un jāveido atsevišķi kodi? Jāpiebilst arī, ka izpakojot šīs preces, nebūtu spēkā tām piešķirtie svītru kodi.”

	CI88.1.2.5.1.1
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa dzeltena. Blokā vismaz 80 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.3
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa rozā. Blokā vismaz 80 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.5
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa zaļa. Blokā vismaz 80 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.7
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa zila. Blokā vismaz 80 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.9
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa dzeltena. Blokā vismaz 100 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.11
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa rozā. Blokā vismaz 100 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.13
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa zaļa. Blokā vismaz 100 lapiņas.

	CI88.1.2.5.1.15
	Izmērs ~ 38 x 51 mm. Krāsa zila. Blokā vismaz 100 lapiņas.


Atbilde:

„Pretendentam piedāvājums attiecīgajās pozīcijās ir jāiesniedz atbilstoši konkursa nolikuma 2.pielikumā iekļautajā tehniskajā specifikācijā noteiktajām prasībām. 

Vēršam Jūsu uzmanību, ka, sagatavojot tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapu atbilstoši konkursa nolikumā noteiktajām prasībām, pretendentam nav nepieciešams norādīt preces svītru kodu. Tomēr lūdzam ņemt vērā, ka attiecīgās preces piegādātājam saskaņā ar konkursa nolikuma 3.pielikumā iekļautās vispārīgās vienošanās 4.2.1.punktā un vispārīgās vienošanās 3.pielikuma 1.2.punktā noteikto būs jānorāda informācija par katrai precei paredzēto svītru kodu (Globālo Tirdzniecības Vienības Numuru (GTVN) eng. (Global Trade Item Number (GTIN)). 

Papildus lūdzam skatīt iepirkuma komisijas 2013.gada 25.septembrī publicēto atbildi uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmes 18.jautājumu!”
3.jautājums:

„CI88.1.5.2.12 Guašu komplekts. 12 krāsas komplektā. Tilpums vienai krāsai ‒ ne mazāk kā 550 ml. Izgatavošanā izmanto gumiarabiku. Der gan mākslinieciskiem, gan dekoratīviem darbiem, kā arī grafikā. Viegli klājas uz kartona, papīra, gruntēta audekla. Pēc nožūšanas veido matētu, samtaino virsmu. Viegli šķaidās ar ūdeni. Žūst no 30 min.-3 h. Atbilst EN 71-3 standartam *” un no CI88.1.5.2.13  līdz CI88.1.5.2.26 norādīts: Tilpums vienai krāsai ‒ ne mazāk kā 550 ml.
No kurienes  tika ņemts tas tilpums, vairumam šāda veida produkcijas ražotājiem ir sekojošie standarta tilpumi: 225 ml, 500 ml, 1000 ml.
Mēs kā uzņēmums, kurš jau sen strādā kancelejas preču jomā, viennozīmīgi varam apgalvot, ka tāds produkts neeksistē (vismaz Latvijas tirgū).
Vai drīkst piedāvāt  500 ml vietā 550 ml, 225 ml vietā 300 ml?”
Atbilde:
„Vēršam uzmanību, ka konkursa nolikuma tehniskās specifikācijas pozīcijās CI88.1.5.2.13‒88.1.5.2.26 prasībās preces tilpumam ir pieļauta tehniska  rakstura „(drukas) kļūda ‒ 550 ml vietā jābūt 500 ml, respektīvi, prasība attiecīgās preces tilpumam ir noteikta šāda: „Tilpums vienai krāsai ‒ ne mazāk kā 500 ml.”.”
4.jautājums:

„Dokumentu uzglabāšana – pozīcija Nr. CI88.1.1.2.14.3 Lūdzam nenoteikt šo pozīciju kā „SO”, jo neredzam tam pamatojumu. Šāda mape nav iepriekš bijusi kancelejas preču katalogā un mums pieejamie ražotāji [..] un [..] šādu mapi vēl nav ražojuši. Tādējādi nav iespējams prognozēt tās izmaksas. Viens ražotājs mutiski apsolīja saražot šādu mapi, bet mums kā piegādātājiem nav garantijas, ka līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai būs zināmas izmaksas, it īpaši, ja nav paredzami daudzumi, jo EIS ietvaros šādai pozīcijai nav statistikas. Nav saprotams, kā lai norādām linku precei, kas vēl nav sākta ražot? Vai pieņemsiet, ka links būs uz pašu mapi un aprakstā būs norādīts, ka mapei ir prasītā apdruka?”

Atbilde:

„Ja pretendents piedāvā konkursa nolikuma tehniskajā specifikācijā noteiktu preci, kura vēl nav sākta ražot un par kuru internetā publiski nav pieejama informācija, lūdzam piedāvājuma sagatavošanā ņemt vērā konkursa nolikuma 4.2.2.1.apakšpunktā minētajā atsaucē norādīto: ”**Ja šādu saiti nav iespējams norādīt, Pretendents var iesniegt ražotāja sagatavotus dokumentus, precīzi norādot dokumenta nosaukumu, atrašanās vietu datu nesējā un lapaspusi dokumentā, kurā ir atrodama nepieciešamā informācija, nepieciešamības gadījumā, identificējot to kā komercnoslēpumu.””
5.jautājums:

„Nolikuma 2.punktā minēti sadaļu nosaukumi 1.preču grupas 1.7. un 2.preču grupas 2.7.preču grupas daļa ir „Reprezentāciju piederumi”, taču tehniskajā specifikācijā norādīta grupa „Prezentāciju piederumi”. Lūdzam precizēt vai specifikācijā tiek iekļauta papildus grupa vai tomēr ir ieviesusies drukas kļūda?”

Atbilde:

„Pārrakstīšanās kļūda konkursa nolikuma 2.punktā ir novērsta, komisijai 2013.gada 10.oktobrī veicot precizējumus konkursa nolikumā. Lūdzam skatīt 2013.gada 10.oktobrī apstiprinātā konkursa nolikuma konsolidēto versiju Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=32744.”

6.jautājums:
„Lūdzam precizēt, vai 3.2.1.punktā norādītā kopējā finanšu apgrozījuma summa vismaz LVL 300 000 ir domāta kā minimālais kopējais apgrozījums pēdējos 3 (trīs) pārskata gados vai 1 (viena) gada finanšu apgrozījums iepirkuma priekšmetā ietilpstošo preču piegāžu jomā?”

Atbilde:
„Saskaņā ar konkursa nolikuma 3.2.1.apakšpunktā noteikto prasību pretendenta minimālajam kopējam apgrozījumam iepirkuma priekšmetā ietilpstošo preču piegāžu jomā jābūt vismaz LVL 300 000 pēdējos 3 (trīs) pārskata gados; tas nav domāts pretendenta 1 (viena) gada finanšu apgrozījums iepirkuma priekšmetā ietilpstošo preču piegāžu jomā, bet gan kopējais. Prasības izpildei nav būtiski, vai prasītais apgrozījums tiek sasniegts viena, divu vai trīs gadu laikā.

7.jautājums:

„Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmē uzdotajiem jautājumiem:

14.jautājumā tika jautāts: „Vai norādot saiti uz internetā publiski pieejamo mājas lapu, jānorāda arī, ka vāks ir no attiecīgā kartona?”, atbilde uz kuru liecina, ka gramāžai jābūt norādītai.

Iesniedzot piedāvājumu potenciālais piegādātājs ar parakstu apliecina piedāvāto preču atbilstību tehniskajai specifikācijai un sniegto ziņu patiesumu, taču ieviešot prasību, ka tehniskā piedāvājuma aprakstā un publiski pieejamā norādāmajā saitē jābūt redzamām prasītajām tehniskajām īpašībām, tiek norādīts, ka piegādātājam ir jāmaina aprakstu izstrādes struktūra un jāpielāgo konkursa rīkotāja nosacījumiem (ja pieņem, ka piegādātājs kā publiski pieejamo saiti norāda saiti uz savu interneta mājas lapu). Vai nav pieņemams, ka ar parakstu apstiprinot tehnisko piedāvājumu, kurš aizpildīts atbilstoši tehniskās specifikācijas prasībām un piedāvātās preces faktiskajām īpašībām, pasūtītājs drīkst nemainīt aprakstus norādāmajā interneta vietnē (saitē)? Tāpat vēlamies piebilst, ka ne vienmēr arī ražotāju interneta mājas lapās ir norādīti visi iespējamie preces tehniskie rādītāji.”

Atbilde:

„Paskaidrojot 2013.gada 25.septembrī Valsts reģionālās attīstības aģentūras mājas lapā http://www.vraa.gov.lv/lv/about/iepirkumi/article.php?id=32744 publicēto komisijas atbildi uz ieinteresētā piegādātāja 14.jautājumu: „Vai norādot saiti uz internetā publiski pieejamo mājas lapu, jānorāda arī, ka vāks ir no attiecīgā kartona?”, vēršam uzmanību uz to, ka Konkursa nolikuma 2.pielikumā ietvertajā specifikācijā attiecīgās preču pozīcijās ir izmantota atsauce „***” un sniegts tās skaidrojums: „Links uz konkrēto preci piegādātāja vai ražotāja mājas lapu -  saite uz ražotāja vai piegādātāja (pretendenta, kas iesniedz piedāvājumu) mājaslapas vietni ar preces tehnisko aprakstu (2.grupas precēm norādot arī piedāvātās preces izcelsmes valsti).” un ņemt vērā, ka konkursa nolikuma 4.2.2.1.apakšpunktā ir atsauce: ”** Ja šādu saiti nav iespējams norādīt, Pretendents var iesniegt ražotāja sagatavotus dokumentus, precīzi norādot dokumenta nosaukumu, atrašanās vietu datu nesējā un lapaspusi dokumentā, kurā ir atrodama nepieciešamā informācija, nepieciešamības gadījumā, identificējot to kā komercnoslēpumu.” Tādejādi pretendents, sagatavojot konkursa piedāvājumu par attiecīgo preci, piedāvātās preces identificēšanai un atbilstības konkursa nolikuma tehniskās specifikācijas prasībām pierādīšanai pēc savas izvēles un tehniskajām iespējām var norādīt vai nu linku ‒ saiti uz preces (preces detaļu, ja dažādi ražotāji) ražotāja vai piegādātāja (pretendenta, kas iesniedz piedāvājumu) mājaslapas vietni ar preces tehnisko aprakstu (2.grupas precēm norādot arī piedāvātās preces izcelsmes valsti), vai iesniegt ražotāja sagatavotus dokumentus saskaņā ar konkursa nolikuma 4.2.2.1.apakšpunktā noteikto. 
Gadījumā, ja radīsies neskaidrības vai šaubas par iesniegto informāciju, komisija saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 45.panta noteikumiem var lūgt pretendentam vai attiecīgās preces (preces detaļu, ja dažādi ražotāji) ražotājam sniegt papildinformāciju un/vai iesniegt papilddokumentus par piedāvājumā sniegto informāciju, piemēram, par preces (preces detaļu, ja dažādi ražotāji) tehnisko aprakstu.”
8.jautājums:

„Lūdzam paskaidrot formulējumu „metāliskais gals”. Ir domāta metāla imitācija (plastmasa pārklāta ar foliju)?”

Atbilde:

„Paskaidrojam, ka pildspalvas (serdeņa izejas) galam ir jābūt no viendabīga metāla vai metāla pamatnes ar hromējumu vai krāsojumu, metāla imitācija (plastmasa, kas pārklāta ar foliju) pildspalvas (serdeņa izejas) galā nav pieļaujama.”

9.jautājums:

„Nolikuma 2.1 punktā rakstīts: 2.preču grupa „Kancelejas preces ar Eiropas Parlamenta un Padomes regulās (EC) Nr.1638/2006 un (EEC) Nr.2913/92 noteikto preču izcelsmi”: ………… 2.8.preču grupas daļa – „Datu nesēji un piederumi”.
Tehniskā piedāvājuma un finanšu piedāvājuma formā ir paredzēts piedāvāt tikai 1.8 minētās preces. Ar Eiropas izcelsmi preces nav paredzētas?”

Atbilde:

„Paskaidrojam, ka saskaņā ar konkursa nolikuma 2.pielikumā iekļauto tehniskās specifikācijas ‒ tehniskā un finanšu piedāvājuma veidlapu piedāvājuma sagatavošana par iepirkuma priekšmeta 2.daļas „Kancelejas preces ar Eiropas Parlamenta un Padomes regulās (EC) Nr.1638/2006 un (EEC) Nr.2913/92 noteikto preču izcelsmi” 2.8.daļas (preču grupas) „Datu nesēji un piederumi” precēm nav paredzēta.”
10.jautājums:

„Nolikumā rakstīts:

2.2.
Pretendents var iesniegt piedāvājumu par visām Nolikuma 2.1.apakšpunktā minētajām iepirkuma priekšmeta preču grupām vai par katru attiecīgo preču grupu, tās daļu, sadaļu vai atsevišķu pozīciju.

Pretendents var iesniegt piedāvājumu atsevišķās preču specifikāciju pozīcijās, ievērojot nosacījumu, ka, iesniedzot piedāvājumu vienai preču sadaļas pozīcijai, vienlaikus ir jāpiedāvā piedāvājumu arī visām attiecīgās preču sadaļas pozīcijām, kuras norādītas kā sadaļā obligātas un apzīmētas ar „SO”.

Papildus minētajam, neatkarīgi no tā, vai Pretendents iesniedz piedāvājumu visās iepirkuma priekšmeta daļās, vai arī kādā atsevišķā daļā, sadaļā vai pozīcijā, Pretendentam ir jāpiedāvā visas tās obligātās Preces (neatkarīgi no tā, kurā iepirkuma priekšmeta daļā Preces ir ietvertas), kuras norādītas kā obligātas un apzīmētas ar „O”. Šādā gadījumā, izņemot, ja Pretendents bez obligātās Preces attiecīgajā iepirkuma priekšmeta daļā piedāvā arī citu neobligāto Preci, kvalifikācijas prasības, kas attiecas uz obligātās Preces sadaļu, nav piemērojamas.”
Vai tas nozīmē, ka, lai mēs varētu iesniegt piedāvājumu par datu nesējiem (KAS IR DATORTEHNIKAS PIEDERUMS – TĀPAT KĀ CITI DATU NESĒJI – USB Flash atmiņas, atmiņas kartes, cietie diski, SSD diski, u.c.), mums piedāvājumā jāiekļauj arī, piemēram, 

	Pašlīmējošās ar silikonizētu lentu. Aizdare platākajā malā. Ar sānu ielocēm un platu apakšu. Svars 120 g/m2. Izmērs ~ 250 x 353 x 40 mm.
	1 gab.
	O

	Plastmasas kastē. Krāsa balta. Blokā 750 ± 50 lapiņas.
	1 gab.
	O

	Papīrs maiņai. Krāsa balta. Blokā 750  ± 50 lapiņas.
	1 gab.
	O

	Klade. Rūtiņu. Ar kartona vākiem, baltas lapas ar skavu stiprinājumu sānā. Papīra svars min. 60 g/m2. Lapu skaits 48.
	1 gab.
	O


u.c. ”

Atbilde:

„Paskaidrojam, ka nevienā iepirkuma priekšmeta 2.8.daļas (preču grupas) „Datu nesēji un piederumi” pozīcijā nav preces, kura norādīta kā obligāta un apzīmēta ar „O”. Tomēr saskaņā ar konkursa nolikuma 2.2.apakšpunkta prasībām pretendentam piedāvājuma sagatavošanā jāievēro: līdzko pretendents iesniedz piedāvājumu vismaz vienā konkursa nolikuma 2.pielikumā iekļautās tehniskās specifikācijas pozīcijā (tai skaitā kādā iepirkuma priekšmeta 2.8.daļas (preču grupas) „Datu nesēji un piederumi” pozīcijā), tam jāiesniedz piedāvājums par visām tehniskās specifikācijas obligātajām precēm (neatkarīgi no tā, kurā iepirkuma priekšmeta daļā tās ir ietvertas), kuras norādītas kā obligātas un apzīmētas ar „O”.

Papildus lūdzam skatīt iepirkuma komisijas 2013.gada 25.septembrī publicēto atbildi uz ieinteresēto piegādātāju sanāksmes 1.jautājumu!”
11.jautājums:

„Kāds sakars datu nesējiem (KAS IR DATORTEHNIKAS PIEDERUMS – TĀPAT KĀ CITI DATU NESĒJI – USB Flash atmiņas, atmiņas kartes, cietie diski, SSD diski, u.c.) ar kancelejas piederumiem?”

Atbilde:

„Atsevišķu datu nesēju un datortehnikas piederumu piegāde konkursa nolikuma 2.pielikumā ietvertajā tehniskajā specifikācijā ir iekļauta ar mērķi Elektronisko iepirkumu sistēmas lietotājiem nodrošināt iespējami plašāku preču klāstu. 
Papildus atzīmējam, ka komisijas pieredze liecina, ka tādas konkursa nolikuma 2.pielikumā iekļautās tehniskās specifikācijas pozīcijās noteiktās preces kā jautājuma uzdevēja minētās USB Flash atmiņas, atmiņas kartes, cietos diskus, SSD diskus u.c., bieži piegādā tie piegādātāji, kas pamatā piegādā arī kancelejas preces. 

12.jautājums:

„Kāds sakars „Datortehnikas tīrāmiem piederumiem” (jau nosaukumā ir norādīts, ka tie DATORTEHNIKAS PIEDERUMI) ar kancelejas precēm?”
Atbilde:

„Papildus uz 3.jautājumu sniegtajai atbildei atzīmējam, ka komisijas pieredze liecina, ka tādas konkursa nolikuma 2.pielikumā iekļautās tehniskās specifikācijas pozīcijās noteiktās preces kā datortehnikas tīrāmos piederumus bieži piegādā tie piegādātāji, kas pamatā piegādā arī kancelejas preces.”
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