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Apkopojums par pieredzes apmaiņas vizīti uz Šveici 
Latvijas- Šveices sadarbības programmas individuālā projekta „Atbalsts ugunsdrošības pasākumiem pašvaldību vispārējās izglītības iestādēs” (līguma Nr. CH09) aktivitātes „Sadarbība ar Šveices partneri” ietvaros 

Vizītes norises laiks un vieta: 2012.gada 21. maijs - 25. maijs, Lozanna, Šveice.
Vizītes mērķis: iepazīties ar Šveices Konfederācijas pieredzi ugunsdrošības jomā, t.sk. ugunsdrošības sistēmu izglītības iestādēs, un saistošajiem tiesību aktiem, iegūt informāciju par projekta sadarbības partnera - Šveices Vo (Vaud) kantona Ugunsdrošības un dabas katastrofu prevencijas iestādes (turpmāk- ECA) kompetenci un darbību.
Vizītes dalībnieki: pamatojoties uz projekta iesniegumu, pieredzes apmaiņas vizītē piedalījās 12 personas - divi pārstāvji no Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas, pa vienam pārstāvim no Vidzemes, Latgales, Kurzemes un Rīgas plānošanas reģiona, divi pārstāvji no Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, četri pārstāvji no Valsts reģionālās attīstības aģentūras (t.sk. projekta vadītāja un tulks). 
Kopsavilkums 
Vizītes galvenie temati: 

22.maijs - Ugunsdrošības sistēma. Preventīvie pasākumi.
23. maijs - Ugunsdzēsība. Glābšanas darbu organizēšana ugunsgrēku un dabas katastrofu gadījumos. 

24.maijs - Apdrošināšanas sistēma Šveicē un Vo kantonā. Vizītes rezultātu apkopojums un vienošanās par turpmākās sadarbības iespējām. 

22.maijs. Ugunsdrošības sistēma. Preventīvie pasākumi.
Tikšanās ar ECA ģenerāldirektoru Žeromu Frašbūru (Jérôme Frachebourg) un ECA pārstāvjiem: Prevencijas nodaļas direktoru Marku Olivjē Burdē (Marc-Olivier Burdet), kā arī Žanu Marku Lansu (Jean-Marc Lance), Didjē Giņjāru (Didier Guignard) un citiem, Vo kantona Vispārējās izglītības vadības departamenta ģenerāldirektoru Pjēru Žakāru (Pierre Jaccard), Lozannas Universitātes slimnīcas atbildīgo amatpersonu par drošību Lorānu Mejē (Laurent Meye). Internātskolas Lozannā un ECA apmācību centra apmeklējums.
ECA ģenerāldirektors Žeroms Frašbūrs Latvijas pārstāvjus iepazīstināja ar ECA dibināšanas vēsturi un darbību. 
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ECA ģenerāldirektors Žeroms Frašbūrs
ECA ir galvenā par ugunsdrošību atbildīgā iestāde Vo kantonā. Institūcija dibināta 1811.gadā, kā iestāde, kas nodarbojas ar nekustamā īpašuma apdrošināšanu pret zaudējumiem ugunsgrēkos. 1849.gadā tās darbība paplašinājās, aptverot arī kustamā īpašuma apdrošināšanu un 1925.gadā – arī apdrošināšanu pret zaudējumiem, ko izraisa dabas katastrofas. 2000.gadā ECA ieguva autonomas publiskās pārvaldes iestādes statusu. 

ECA 3 misijas ir: prevencija- apdrošināšana- intervence. 
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Iestādes struktūra un darbības jomas. ECA 5 nodaļas: Prevencijas nodaļa, Ugunsaizsardzības un glābšanas darbu nodaļa, Apdrošināšanas nodaļa, Finanšu nodaļa un Informācijas sistēmu nodaļa. 

ECA darbības jomas:

- organizē aizsardzību pret ugunsgrēkiem, glābšanas darbus; 

- nosaka standartus ugunsdrošībai, dabas stihiju novēršanai, kas jāņem vērā ēku būvniecībā vai rekonstrukcijā, organizē inspicēšanas kampaņas objektos;
- nodrošina, koordinē un uztur ugunsdzēsības dienesta resursus, veic finanšu ieguldījumu un uztur ūdens apgādes tīklus, uguns aizsardzības ierīces;

- nosaka mācību prasības, plāno un organizē kursus kantonos;

- nodrošina 118 signālu apstrādes centra darbību;

- veic apdrošināšanu.
ECA galvenā mītne atrodas Vo kantona Pijī (Pully) municipalitātē. Institūcijai ir 11 filiāles, kas pietuvinātas klientiem un kuru galvenā funkcija ir nekustamā īpašuma novērtēšana un apdrošināšana. Apdrošināšanas izmaksas ir galvenais ECA ieņēmumu avots. ECA strādā 241 darbinieks. Kopējā bilance 2011.gadā bija 813 milj. EUR. Apdrošināšanas polišu skaits - 586 962.
2011.gadā apdrošinātais kapitāls bija 240,1 milj. EUR un par apdrošināšanu saņemti 161,8 milj. EUR. Vidēji 30% no apdrošināšanas prēmijām tiek novirzīti prevencijas pasākumiem un glābšanas darbiem. 
2011.gadā ECA 44,4 milj. EUR piešķīra kantonam un komūnām ugunsdrošības pasākumu īstenošanai.

ECA pārstāvja Marka Olivjē Burdē prezentācijā tika sniegts vispārīgs ieskats Šveices Konfederācijas likumdošanā ugunsaizsardzības jomā, kā arī uzzinājām par asociācijas, kurā apvienojušās kantonu apdrošināšanas institūcijas, darbību. 
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Prevencijas nodaļas direktors Marks Olivjē Burdē
Valsts līmenī likumdošanas institūcijas neatbild par ugunsaizsardzības un drošības jautājumiem. Valsts līmenī ir Augstākā tiesa, kura izskata lietas par pārkāpumiem apdrošināšanā. 
Starpkantonu līmenī ir pārstāvēta gan likumdevējvara, gan izpildvara. Likumdevējvaru pārstāv 26 kantonu pārstāvniecības parlaments, izpildvaru - kantonu direktoru konferences.
Kantonos likumdevējvara ir kantona parlamentam, izpildvaru realizē kantonu padomes un tiesu varu- kantona tiesa.

Komūnās likumdevējvara ir municipālajai padomei un izpildvara - pilsētu padomēm.

Apdrošināšanas institūcijas ugunsdrošības jomā ir apvienojušās asociācijā, tā ir jumta organizācija kantonu ēku apdrošināšanas kompānijām (profesionālā federācija). Asociācijā pārstāvēti 19 kantoni, kā arī Lihtenšteina. Asociācija darbojas kā ugunsdrošības profilakses koordinācijas birojs Šveicē, tā ievieš pārapdrošināšanas sistēmu. Asociācija administrē Šveices ugunsdrošības reģistru. Tā veic ugunsdrošības produktu, personāla apmācības un sertificēšanas funkciju. Asociācijas kompetencē ir arī dabas katastrofu prevencijas pasākumi. 2010.gada statistika par 19 kantoniem, kuros darbojas valsts apdrošināšana: apdrošinātas ēkas - 2,19 milj., apdrošinātais kapitāls- 2049 miljardi CHF, prēmijas (neto) -986 miljoni CHF. 

Ugunsdrošības normatīvais regulējums Šveicē: 1 ugunsdrošības standarts, 18 ugunsdrošības direktīvas un speciālie dokumenti: instrukcijas, skaidrojumi, tehniskie risinājumi.
Šveices sistēmas efektivitāti raksturo statistikas dati par ugunsgrēkos bojā gājušo skaitu uz 1 milj. iedzīvotāju 2006.-2008.gadā. Piemēram, Singapūrā šis rādītājs ir 1,1, Šveicē- 3,Vācijā- 6,8, Francijā - 9,8, ASV- 18. Latvijas Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta apkopotā statistika liecina, ka 2011.gadā Latvijā bojā gājušo skaits ir 122 cilvēki, tajā skaitā astoņi bērni. 

Prevencijas nodaļas pārstāvja Žana Marka Lansa prezentācija sniedza ieskatu normatīvajos aktos, to pielietojumā, apmācību politikā. 
Šveicē liels uzsvars tiek likts uz būvniecību jau tās sākumstadijā, jo viens no būtiskākajiem elementiem ēku ekspluatācijā ir to ugunsdrošība. Būvatļauju izdot komūna, bet ar ECA ieteikumiem. ECA darbojas būvatļauju serviss, tajā ir 5 eksperti, kuri izskata projektu pirms būvatļaujas izsniegšanas.

Komūnām ir jāievēro ECA ieteikumi. Jau izstrādājot projektu, tajā tiek ņemti vērā visi nosacījumi, kas attiecas uz ugunsdrošību. Ierasta prakse, ka būvnieki konsultējas ar ECA, ECA konsultē arhitektus, inženierus, dod ieteikumus, ko nepieciešams iekļaut projektā. Konsultācijas ir bezmaksas. 
ECA darbojas Inspekcijas daļa, kas veic pārbaudes ražotnēs, dod ieteikumus, uzliek par pienākumu uzlabot situāciju. Daļa inspicē ēkas, jo ekspluatācijas atļaujas tiek atjaunotas pēc noteikta laika. Kokapstrādes nozare, viesnīcas, ēkas, kur uzturas bērni, gados vecāki cilvēki, cilvēki ar kustību traucējumiem, tiek inspicētas regulāri.
Liela vērība tiek pievērsta apmācībām. Ir 3 mācību veidi: 1) asociācijas organizētās mācības ar eksamināciju atbildīgajiem par drošības instrukcijām, un tematiskas profesionālās mācības; 2) mācības ugunsdrošības speciālistiem, ekspertiem; 3) sertifikācija par paplašinātām apmācībām vidusskolā. Visos veidos tiek nodrošināta arī tālākizglītība.
ECA Prevencijas nodaļas darbinieks Didjē Giņjāru iepazīstināja ar ugunsdrošības inženieriju, tās mērķiem un pienākumiem. Ugunsdrošības inženierijas pievienotā vērtība ir arhitektonisku un tehnisku risinājumu attīstība un optimizācija, ekonomija, dažādi alternatīvi risinājumi, drošības paaugstināšana. 
ECA pārstāvis Remī Kurbā (Rémy Courbat) informēja par ugunsdzēsības hidrantu nodrošinājuma organizēšanu un finansēšanu. ECA dotācijas piešķiršanas mērķis ir nodrošināt to pieejamību visā teritorijā un pietiekamā daudzumā. Dotācijas piešķīrums ir no 20% līdz 40% atkarībā no pašvaldības finansiālās situācijas. Sākumā inženieru daļa izvērtē situāciju, pēc tam tiek lemts par dotācijas piešķiršanu. Komūna, kurai ir lielāki finanšu resursi, saņem mazāku dotāciju.

ECA pārstāvis Olivjē Deklū (Olivier Descloux) prezentēja valsts ugunsgrēku trauksmes signālu centra struktūru, signālu nosūtīšanas veidus un apstrādi. Sistēma darbojas atbilstoši shēmai: signāls→informācija→mobilizācija. ECA nodrošina augstu kvalitāti un nepārtrauktu pieejamību. ECA ir izveidojusi blīvu radiosakaru centru- 29 vietnes, pielāgota un specifiskas darbības programmatūra, konstanta datu atjaunošana, drošības kanāli. Tehniskā komanda pieejama 24 stundas diennaktī.
Vizītes programmas sagatavošanas procesā Latvijas puse, ņemot vērā valstī notikušos nelaimes gadījumus sociālās aprūpes centros, vēlējās iepazīties ar Šveices pieredzi ugunsdrošības jautājumu risināšanā šāda veida iestādēs. Šveices partneri deva iespēju iepazīties ar Lozannas Universitātes slimnīcas pieredzi.

Slimnīcas Drošības direktors Lorāns Mejē sniedza īsu ieskatu par slimnīcu, par ugunsgrēku riskiem, par aizsardzības sistēmu izveidi, arhitektoniskajiem un tehniskajiem risinājumiem. 
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Universitātes slimnīca. Attēls no Drošības direktora Lorāna Mejē prezentācijas
Slimnīcai ir 3 misijas: ārstēšana, pētniecības darbs un profesionālās apmācības.

Statistikas dati, kas raksturo slimnīcas darbību: kopumā 1347 gultas vietas, vidējais gultasvietu noslogojums - 94,1%, akūtu somatisku slimību gadījumos uzturēšanās ilgums - 8,4 dienas, somatiskās rehabilitācijas gadījumos - 19,4 dienas, psihiatrisku saslimšanu gadījumos – 27,2 dienas.
Slimnīcā ir 7120 darbstacijas, no tām: 1190 ir ārstiem, 2800 medmāsām, 800- medicīniski tehniskajam personālam. Kopējais personāla skaits ir 10 055. Budžets 1 500 milj. CHF.
Ņemot vērā lielo cilvēku skaitu, kas uzturas slimnīcā, drošības jautājumiem tiek pievērsta īpaša uzmanība. 2 drošības koncepcijas: preventīvie pasākumi un ierobežojošie. Preventīvie: iekšējās direktīvas, regulāra tehnisko instalāciju pārbaude; ierobežojošie: drošības instalāciju uzturēšana, trauksmes signalizācijas ķēdes izveide u.c. 
Slimnīca lielu vērību pievērš intensīvās aprūpes telpu drošībai. Galvenie pamatnoteikumi: ugunsdrošu materiālu izmantošana, izolējošās durvis, evakuācijas ceļi. Slimnīcā katra istaba ir izolēta, izolēti bloki. Drošības direktors prezentēja slimnīcas ugunsdrošības signalizācijas sistēmu ar pacientu pārvietošanu un evakuēšanu nelaimes gadījumā. Regulāri slimnīcā notiek personāla apmācība. 2011.gadā apmācīti 1240 darbinieki. Slimnīcai ir arī 60 speciāli apmācīti darbinieki, kuri var pildīt ugunsdzēsēju funkcijas un uzsākt glābšanas darbus pirmajās minūtēs- līdz 10-12 minūšu laikā ierodas profesionālie ugunsdzēsēji. Patlaban tiek gatavota videofilma demonstrēšanai operāciju zālēs par nepieciešamo rīcību ugunsgrēka gadījumā. Direktors arī atzīst, ka šādas video pamācības ir labākais līdzeklis darbinieku apmācības procesā.
Ņemot vērā, ka projekts, kura ietvaros notika vizīte, saistīts ar ugunsdrošības pasākumiem pašvaldību vispārējās izglītības iestādēs, sadarbības partneri nodrošināja prezentāciju par skolu sistēmu Šveicē un Vo kantonā un ugunsdrošības prasībām, kā arī nodrošināja iespēju apmeklēt „La Cassagne” internātskolu bērniem ar īpašām vajadzībām. 

Vo kantona Vispārējās izglītības vadības departamenta ģenerāldirektors Pjērs Žakārs prezentēja kantona skolu sistēmu un ugunsdrošības koncepciju tajās. 

1806.gadā izveidota publisko skolu sistēma. Agrāk skolas bija visos mazajos ciematiņos. Lai tās modernizētu, skolas apvienoja, valsts nodrošināja transportu skolēnu nogādāšanai līdz izglītības iestādei un atpakaļ. Skolēnu skaits ik gadu kantonā pieaug (vidēji 1000 bērni /gadā). 
Vo kantonā ir 90 izglītības iestādes, kuras ir izvietotas 880 ēkās. Vidējais ēku vecums - 64 gadi. Tāpat kā Latvijā, arī Vo kantonā ugunsdrošības prasības jaunajām un vecajām ēkām ir atšķirīgas.
Komūnas ir atbildīgas par ēkām, to ugunsdrošību, transportu un ārpusskolas aktivitātēm. Pedagoģiskā puse ir kantona pārziņā, ārpusskolas aktivitātes ir dalīta atbildība. Skolas direktors ir atbildīgs par ugunsdrošības prasību ievērošanu un ziņošanu par neatbilstībām. Katras skolas direktora atbildība ir izskaidrot bērniem, kā rīkoties, kad atskan trauksmes signāls, parādīt evakuācijas ceļus.

ECA pienākums ir pārbaudīt, vai skolās viss atbilst normatīvajām prasībām. Šveicē ir daudz ēku, kur bērni uzturas vasaras mēnešos, piemēram, kalnu nometnes, tādēļ ir izstrādāti speciāli noteikumi šo nometņu darbībai.

Pēc vairākiem negadījumiem ECA uzsāka vērienīgu projektu: skolu apsekošanu un ēku drošības novērtēšanu, kura gaitā tiek pārbaudīti divi aspekti: gravitācijas radītie draudi (ēku sagāšanās) un azbesta sastāvs celtniecības materiālos.

„La Cassagne” internātskolas Lozannā apmeklējums. 

Vizītes dalībnieki apmeklēja internātskolu bērniem ar īpašām vajadzībām „La Cassagne” Lozannā un iepazinās ar skolas iekārtojumu, izvietotajām ugunsdrošības ierīcēm un shēmām.
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„La Cassagne” internātskola bērniem ar īpašām vajadzībām Lozannā. 

La Cassagne” internātskolā uzturas līdz 80 bērniem. Apmeklējuma laikā bija iespēja iepazīties ar ugunsgrēka atklāšanas un signalizācijas sistēmu, izstrādātajām shēmām un citu dokumentāciju, uzzināt par atbildības sfērām, apskatīt trauksmes izziņošanas ierīces, ugunsdrošās durvis. 
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„La Cassagne” internātskolas pārstāvis iepazīstina ar ugunsdrošības sistēmu skolā
ECA apmācību centra „La Grangette” apmeklējums
Pirmās vizītes darba dienas noslēgumā- vizītes dalībnieki iepazinās ar ECA apmācību centru „La Grangette”. Centrā iekārtotas mācību telpas ar atraktīvām aktivitātēm, informāciju un ir apskatāmi ugunsgrēkos cietuši priekšmeti. ECA instruktori izrādīja mācību telpas, kurās iespējams radīt ugunsgrēkam maksimāli pietuvinātus apstākļus ugunsdzēsēju apmācībām, kā arī mācību telpas, kurās mācās par ugunsdrošību atbildīgie iestāžu darbinieki. Instruktori rādīja praktiskus piemērus, kā jārīkojas ugunsgrēka gadījumā, varējām nodzēst ugunsliesmas ar speciāla auduma palīdzību.
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ECA apmācību centrā „La Grangette”. Ugunsgrēka simulācija.
23.maijs. Glābšanas darbu organizēšana ugunsgrēku un dabas katastrofu gadījumos. 
Montrē (Montreux) ugunsdzēsēju stacijas un Romanelas (Romanel) Tehnikas un loģistikas centra apmeklējums. Tikšanās ar Montrē pilsētas mēru, Ugunsdzēsēju stacijas vadību un pārstāvjiem un Tehnikas un loģistikas centra pārstāvjiem. 
Šveices partneri deva ieskatu glābšanas darbu organizēšanā ugunsgrēku un dabas katastrofu gadījumos, t.sk. arī par ugunsdzēsības darbu organizāciju Vo kantonā.
Šveicē ir trīs kompetences līmeņi: valsts, kantonu un komūnu līmenis. Vienojošais ir Šveices ģenerālsekretariāts, kas tiek finansēts no visiem līmeņiem. Katrā kantonā ir sava normatīvā bāze, atšķirīga organizācija, bet ir izstrādāts vienots Šveices koordinācijas plāns.
Kompetenču sadalījums atrunāts likumā par kantoniem. Kantonu starpā pastāv koordinācija. Ir dažādi finansēšanas veidi, kantona investīciju daļa ir samērā liela. Ugunsdzēsība ir kantona atbildība, bet, piemēram, lielas katastrofas ar paaugstinātu radiācijas līmeni, ir konfederācijas atbildība. 
Katrā kantonā ir katastrofu pārvaldības centrs. Komūnu atbildība- operacionālā vadība. Komūnai ir jānodrošina personāla pieejamība, materiālā bāze. Komūna veic visus nepieciešamos pasākumus cīņā pret ugunsgrēku, veido un uztur ugunsdzēsēju vienības. Ja komūnā mazāk par 10 tūkst. iedzīvotāju, tad tai nav profesionālu ugunsdzēsēju, ir tikai brīvprātīgie. 
Šveicē kopumā ir 105 000 ugunsdzēsēju komandu un 1 500 speciālisti (profesionāļi). Profesionālo ugunsdzēsēju pensionēšanās vecums ir 58 gadi, bet Šveices Konfederācija gatavo izmaiņas likumā, pensionēšanās vecumu paaugstinot līdz 59 gadiem. Šveicē ļoti populāra ir brīvprātīgo ugunsdzēsēju iesaiste ugunsdzēšanas un glābšanas darbos.

Glābšanas un ugunsdzēsības darbu organizācija Vo kantonā. Vo kantonā ugunsdrošības jautājumi tiek risināti 3 līmeņos - politiskais (valdība), stratēģiskais un finanšu (kantona vadība, ECA), kā arī operacionālais līmenis (ECA). 

Vo kantona platība ir 3220 km², iedzīvotāji ~ 721 500 un ~326 komūnas. 
Kantona darbības jomas:

1. likumdošanas izstrāde;

2. izpildvara, kura veic uzraudzību par likuma normu ieviešanu, definē ieviešanas reglamentu, drošības standartus.

Kantona inspekcija ir atbildīga par glābēju darba organizēšanu, materiālās bāzes inspicēšanu. Vo kantonā kopumā darbojas 150 profesionāli ugunsdzēsēji un 2300 brīvprātīgie glābēji, kuri var veikt pirmos glābšanas darbus tiem nepieciešamības gadījumā vēl var palīdzēt 4500 cilvēki, bet ar zemāku apmācību līmeni. Katru gadu nāk klāt 124 jauni glābēji.
Kantona pienākums ir arī uzturēt brīvprātīgo ugunsdzēsēju vienību. Lai veicinātu brīvprātīgo iesaisti, Vo kantona atbildīgās institūcijas sadarbībā ar ECA organizē rekrutēšanas kampaņas, kas notiek vienā noteiktā datumā.
Kantonā ir inspekcija, kas atbild par glābēju darba organizēšanu, materiālās bāzes inspicēšanu.
Kantonā ir izveidota viena specializēta zvanu līnija: 118. Trauksmes signālu apstrādes centrā nonāk visi izsaukumi, zvanot uz 118, vai arī uz 112. Ir vienota informatīvā bāze. 2011.gadā kopumā saņemti 94 223 zvani, no tiem uz 118- ~31 855, t.sk. arī automātiskie izsaukumi no zvanu pogām. 2011.gadā ir bijuši 6634 notikumi, no tiem 1563 ir bijuši ugunsgrēki, t.i. 24% no visiem notikumiem. Notikumi pārsvarā bijuši industriālajā zonā un uz maģistrālēm. 

118 zvanu centrā strādā 16 profesionāli operatori. Viena maiņa strādā 24 stundas, tajā ir viens atbildīgais un 2 operatori. Nepieciešamības gadījumā ir iespējas palielināt darbinieku skaitu līdz 6 cilvēkiem, papildus vēl piesaistot 13 apmācītus brīvprātīgos palīgus. Visos gadījumos lēmumu pieņem cilvēks.
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Trauksmes signalizācijas apstrādes centrs. Attēls no prezentācijas „Mission management fire fighting and rescue Canton Vaud”
Katram brīvprātīgajam ugunsdzēsējam ir īpaša ierīce, uz kuru nodod signālu. Sistēma var izsaukt 30 brīvprātīgos vienlaicīgi.

Ar zvanu centra darbību klātienē bija iespēja iepazīties Latvijas Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta pārstāvjiem.

Glābēju un ugunsdzēsēju vienības Montrē pilsētā apmeklējums.

Apmeklējuma laikā notika tikšanās ar glābēju un ugunsdzēsēju vienības vadību, iepazināmies ar reaģēšanas vienību darbu, ugunsdzēsības mašīnu aprīkojumu, ugunsdzēsības inventāru. 
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Ugunsdzēsēju mašīnas aprīkojums

Vizītes dalībniekiem bija dota iespēja tikties ar Montrē pilsētas mēru Lorānu Verlī (Laurent Wehrli), kurš ir arī Šveices federācijas ugunsdzēsības biedrības prezidents.
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Montrē pilsētas mērs, Šveices ugunsdzēsēju un glābēju federācijas prezidents Lorāns Verlī 

Tehnikas un loģistikas centra apmeklējums. 

Romanelas pilsēta atrodas stratēģiskā vietā pie ceļu maģistrāles. Šajā pilsētā iekārtots Tehnikas un loģistikas centrs. Serviss ir atbildīgs par materiālo bāzi, plāno, uztur ugunsdzēsēju un brīvprātīgo palīgu ekipējumu visā kantonā.
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Tehnikas un loģistikas centrs Romanelā. Attēls no prezentācijas „Mission management fire fighting and rescue Canton Vaud”

Tehnikas un loģistikas centrs izveidots, lai atbalstītu ugunsdzēsēju darbu, lai viss nepieciešamais darbam būtu vienā vietā. Centrs apkalpo 34 klientus. 
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Viena no ugunsdzēsības mašīnām
Centra apmeklējuma laikā apskatījām vairākas darba stacijas, darbnīcu, kur tiek veikti nelieli remonti, mazgātavu, dezinfekcijas telpu, materiālu glabātuvi. 
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Materiālu bāze Tehnikas un loģistikas centrā
Vizītes laikā iepazināmies ar glābšanas darbu organizēšanu, operatīvo darbību dažādos nelaimes gadījumos, uzzinājām, kā notiek sadarbība liela mēroga negadījumos. Apskatījām ugunsdzēsības mašīnu aprīkojumu, transmisijas mašīnas un speciāli aprīkotas teltis, kurās notiek glābšanas darbu koordinācija, kā arī bonu sagatavošanu plūdu gadījumiem. 
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Telts glābšanas darbu koordinēšanai

Trešā diena- Apdrošināšanas sistēma Šveicē un Vo (Vaud) kantonā.
Tikšanās ar ECA Apdrošināšanas nodaļas direktoru Daniēlu Granžānu (Daniel Grandjean), ECA pārstāvji Žaku Levaijānu (Jacques Levaillant), Ēku novērtēšanas nodaļas vadītāju Žanu Bertrānu Žagvē (Jean-Bernard Jaguet), Prasību nodaļas pārstāvi Žanu Dezarzēnu (Jean Desarzen) un citiem darbiniekiem.

ECA pārstāvji mūs iepazīstināja ar savas iestādes galveno uzdevumu - ēku apdrošināšanu, ar ECA servisiem saistībā ar apdrošināšanu, kā arī ar apdrošināšanas sistēmu Šveicē, kas atšķirīga no Latvijas sistēmas. 

Šveicē 23 kantonos ar likumu ir noteikta obligātā apdrošināšana ēkām un iekārtām pret ugunsnelaimēm un dabas katastrofām. Šveices Konfederācijā darbojas gan valsts, gan privātās apdrošināšanas kompānijas. 19 ir valstij piederošas apdrošināšanas kompānijas, kuras veic obligāto apdrošināšanu un 48 privātās apdrošināšanas kompānijas. Ugunsdrošības jomā darbojas 2 privātās kompānijas.
ECA struktūrvienības - apdrošināšanas nodaļas galvenā misija ir nostiprināt ECA pozīciju, nodrošināt tās darbību, piemērojot zemākas cenas, saglabājot izmaksu priekšrocības, veicot stingrus aprēķinus un taisnīgu kompensāciju izmaksu. ECA ir izveidots 11 filiāļu tīkls un ēku novērtēšanas komitejas. Lai noteiktu ēku vērtību, apdrošināšanas aģenti veic objektu novērtēšanu, izvērtē potenciālos riskus. ECA ir noslēgts līgums ar komūnām, tās informē ECA par iedzīvotāju kustību.
Ēku novērtēšanu veic sertificēti ECA novērtētāji. Katru gadu tiek apmācīti 150 novērtētāji. Vienlaicīgi strādā divi novērtētāji, lai izvairītos no kļūdām. 
Sastādot izmaksu kalkulāciju, ņem vērā arhitektoniskās īpatnības, kubatūru, izmantotos materiālus, instalācijas. Materiāli tiek vērtēti grupās: degoši, nedegoši, metāla konstrukcijas. Zemes vērtība netiek ņemta vērā. Pārvērtēšana notiek vienu reizi 12 līdz 13 gados. ECA veic arī ēku novērtēšanas revīzijas un atjauno datu bāzes.

ECA ir izveidojusi nelaimes gadījumu servisu. Pēc nelaimes gadījuma dienests izvērtē, kas ir iekļauts apdrošināšanā, vai viss atbilst likuma normām, vai klients ir maksājis apdrošināšanas maksu, vai nav bijusi tīša īpašuma bojāšana. 
Pajumtes zaudēšanas gadījumā iedzīvotāju mājokļa jautājumu risina komūna. ECA to apmaksā. Eksperts uz vietas novērtē zaudējumus un veic pirmos aprēķinus. Pēc tam tos precizē Finanšu daļa.
ECA darbojas speciāla komisija dabas risku apdrošināšanā, un tā ir atbildīga par visu risku menedžmentu. Izveidota trīspakāpju sistēma. Lielu katastrofu gadījumos notiek risku pārdale.
Kompensāciju segšana ir noregulēta starp valsti, ECA un klientu. Ja zaudējumi ir lielāki par 500 milj. CHF, tad notiek pārapdrošināšana un iesaistās starpkantonu apdrošināšanas savienība.
Galvenie vizītes ieguvumi
1. Iegūta izpratne par ugunsdrošības sistēmu Šveicē, īpaši Vo kantonā, par darbu organizāciju ugunsgrēku un dabas katastrofu gadījumos un par apdrošināšanas sistēmu.
2. Iegūta informācija par Šveices sadarbības partnera kompetenci nākotnes sadarbībai gan Valsts reģionālās attīstības aģentūras (turpmāk-VRAA) administrētā projekta, gan VUGD darba kapacitātes celšanas ietvaros. 
3. Panākta vienošanās par dokumentācijas: nolikumu, instrukciju u.c. dokumentu apmaiņu starp abām pusēm. No ECA Latvijas VUGD atbilstoši savām interešu jomām saņems:
- būvniecības normatīvu;
  - ugunsdrošības noteikumus, t.sk. specializētai skolai; apmācības programmas skolotājiem - atbildīgajiem par ugunsdrošību;

  - risku novērtēšanas kārtību ugunsdrošības jautājumos paraugus, 

  - IT sistēmas: objektu pārbaudei, statistikas apkopojumu kopijas.
Arī Latvijas puse nosūtīs ECA kādas konkrētas izglītības iestādes vispārīgos ugunsdrošības noteikumu paraugus.
4. Panākta vienošanās par ECA palīdzību vizītes programmas izstrādē Latvijas skolēniem- VRAA organizētā konkursa par ugunsdrošības jautājumiem uzvarētāju komandai. Šveices partneri, kuri ir organizējuši līdzīgu konkursu- VRAA nosūtīs konkursa nolikuma kopiju un uzņemto videofilmu.
VRAA pateicas ECA vadībai un visām iesaistītajām institūcijām par izcili noorganizēto vizīti, kā arī sniegto informāciju un skaidrojumiem. 
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