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	Oracle East Central Europe Limited filiāle Latvijā reģistrācijas Nr.4000354818, piedāvātā līgumcena EUR 358 530,38 (bez PVN)
	
	Piešķirt tiesības slēgt iepirkuma līgumu Oracle East Central Europe Limited filiāle Latvijā, kas piedāvāja nolikuma prasībām atbilstošu piedāvājumu par cenu EUR 358 530,38 (bez PVN).



Saskaņā ar Publisko iepirkuma likuma 68.panta otrās daļas 1.punktu, persona, kura ir vai ir bijusi ieinteresēta iegūt tiesības noslēgt iepirkuma līgumu vai pretendē uz iepirkuma līguma slēgšanas tiesību piešķiršanu un kura saistībā ar konkrēto iepirkuma procedūru, uzskata, ka ir aizskartas tās tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ko rada varbūtējs Eiropas Savienības normatīvo aktu vai citu normatīvo aktu pārkāpums, 10 (desmit) dienu laikā pēc dienas, kad informācija par iepirkuma procedūras rezultātiem nosūtīta attiecīgajai personai elektroniski, izmantojot drošu elektronisko parakstu, ir tiesīga iesniegt iesniegumu Iepirkumu uzraudzības birojam par kandidātu atlases noteikumiem, tehniskajām specifikācijām un citām prasībām, kas attiecas uz konkrēto iepirkuma procedūru, vai par pasūtītāja vai iepirkuma komisijas darbību iepirkuma procedūras laikā.
